

“使命与担当就在一线岗位上”

——记石家庄市公安局出入境管理支队副支队长牛一杰

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“您好!请问您办理什么业务?”“请稍等,我会很快为您办理。”一次次温馨问候、一回回不厌其烦的服务……坚守在“出入有境,服务无境”的石家庄市公安局出入境管理支队的副支队长、一级警长牛一杰,热情周到地服务着群众,将“使命与担当就在一线岗位上”的忠诚、自豪,书写在岗位奉献上。

特殊时期,做冲在第一线的防御者

“特殊时期,我们要做冲在第一线的防御者!”疫情防控,她巾帼不让须眉。在2021年年初、10月下旬石家庄两次疫情防控中,她一线带队快速反应,确保石市涉外领域秩序稳定。

2021年1月9日傍晚,夜幕下的某大学安谧沉静。突然,高墙外,急促的脚步声由远而近,“别走!”一外籍男子私自翻墙外出,被巡逻民警与保安查获。“特殊时期,依法依规从快从速!”牛一杰第一时间指导辖区分局会同校方妥善处置。随后,依法对其进行行政警告,1月14日将其遣送出境。牛一杰及时果断的处置,既避免事态扩大又防止负面影响发生,更得到省厅出入境管理总队领导充分肯定。

“功夫用到,定会底数清、情况明、全覆盖、无遗漏!”疫情防控初期,在她的提议组织下,石家庄市出入境管理系统借力全员核酸检测,下大力摸排外国人底数,从已搜集的794万核酸检测数据中,核查外国人1475名,发现“三



资料图片:图为牛一杰(中)和同事与外国友人交流。

非”(非法入境、非法就业、非法居留)、违住等案件线索93条,有效净化了石市外国人管理服务环境。

每一次坚守,都是初心守护

“练就‘火眼金睛’,有忠诚敢担当,就能有钢铁般的意志为祖国守好大门!”工作中,牛一杰在精、细、严上下功夫,创造性提出“十项新机制”理念,夯实了省会外国人服务管理基层基础,开创了管理新格局。

监管从精。工作走访中,牛一杰发现农村“外籍新娘”“三非”情况突出。她紧盯问题,很快抓住矛盾化解点,提出紧密排查只登记父亲身份信息、未登记母亲信息或信息不全的新生儿。随即,辖区内“外籍新娘”“三非”难

题得到有效解决。2021年,石家庄出入境核查新生儿信息2700余条,发现非法入境“外籍新娘”20余名。此举获省厅和国家移民管理局高度评价,并作为“石家庄经验”在全国推广。

监管从细。在她的积极协调下,出入境管理支队目光向外,与外办、卫健、国安、教育、税务、市场监管等11个部门建立“大外管”协调机制,成效明显。从市场监管部门获取外企信息371条,通过教育部门发现非法就业线索3条、在住存疑人员信息10人。

监管从严。她组织出入境管理支队专人督导,各县(市、区)出入境大队每天排查、定期走访,对在石工作满4年外籍人员及68家涉外单位重点走访,精准掌控石市外国人底数,就地管理方便快捷、宽严相济,让外国

友人宾至如归。

忠诚担当,练就“火眼金睛”

牛一杰牢固树立总体国家安全观。2020年12月以来,她指导办理妨害国(边)境管理刑事案件42起、涉外行政案件302起,在全省“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中名列第一。

2021年4月,她组织出台《石家庄市妨害国(边)境管理及“三非”案件举报奖励办法》,目前,已收到举报线索13条,查证5条,查获6名“三非”外国人。

当年5月,赞皇县公安局发布的“拐卖越南妇女”警情,引起牛一杰极大关注。随后在为期三个多月的侦查中,她获取石家庄籍孙某某等三人涉嫌多次非法组织他人实施偷越国(边)境、拐卖妇女、“跑婚”诈骗等违法犯罪活动的重要线索,省公安厅、公安部先后将其列为督办案件。在上级的支持下,她组织成立“8·29”特大组织他人偷越国境案专案组,8月30日带队开展第一次抓捕。

连夜的阴雨中,专案组队员奋战25小时,在赵县将3名主要犯罪嫌疑人抓获。随后,她带队扩大战果,数次出击,9月9日凌晨2时30分,在一声“警察办案!请配合工作,把门打开!”断喝中,将3名犯罪嫌疑人、5名非法入境人员缉拿归案;9月28日,专案组再次出击邢台市南和区,连续奋战72小时,将其他7名犯罪嫌疑人成功抓获并押解回国。

铁骨柔肠亦红颜,英姿飒爽半边天!牛一杰带着使命与担当,一如既往、坚定前行。

我的老舅是警察

他穿着新警服来看母亲,是为了让他姐姐看到最好的一面。

老舅的新警服很帅,但他本人并不帅,别说电影里的警察形象了,就说眼前,他既没有我父亲一米八二的挺拔身形,也没有我母亲回头率颇高的长相,看惯了父母的郎才女貌,再看身材矮胖、眉眼普通且面色黝黑的老舅,怎么也觉不出他是和我母亲有着血缘关系。我甚至觉得他的体貌简直有些辜负那么好看的新警服,如果没这身行头,他穿上便装走进展街衢得多不显眼。

但就是这位看上去不显眼的老舅却是我们一家人的福星。当老舅风尘仆仆赶到母亲病床前,与气若游丝的母亲四目相对时,母亲多日来暗淡无光的眼神出现了亮光,并用细微的声音要水喝,这对于多少日子来母亲仅靠葡萄糖、盐水及药物的输入来维持生命的母亲来说,得是个多大的飞跃!

过了一会儿,母亲又喝了两匙小米汤,面对如此奇迹,医护人员的眼眶都湿润了。老舅两手拉着母亲输着液的手,更是动容,向医护人员连声道谢、道辛苦,感谢他们医术高明,将他的姐姐、我的

母亲从鬼门关抢了回来。母亲这次脱险之后,又时好时坏着延续了二十年的生命,最好的时候能洗衣做饭,差的时候也没再出现上次的有惊无险。

老舅那次来看我母亲,只跟单位请了四天假,还包括了往返两个白天的路途时间,真正与我们相处的时间仅仅两天多一点。但就那么短短的两天,对老舅而言却是他从参加工作到退休请的最长时间的假。如果不是直接跟老舅面对面了解他的工作性质,我还以为他这样夜以继日地奔忙就该是在抓坏人或在抓坏人的路上,他一定是腰里别着手枪,大步流星穿梭于车站、市场,抑或潜伏在某个走私集团的窝点当卧底,反正只要能想得到的英雄警察的样子都希望能安在老舅身上,但我老舅的真正职业却是我怎么也想不到的——片警!

在我幼小的心目中,我认为片警不是真正的警察——他们上班的地方不固定,在辖区范围内转转东家,看看西家,跟居委会的老大妈们唠唠嗑儿,一天就过去了,哪有逮坏蛋、抓特务的刑警来了。我多希望能和老舅相处

的短短两天里,听他讲讲从警以来的英雄故事,结果一知道他是片警我立马蔫了。老舅看出了我对片警的偏见,特意给我作解:不能小看片警,你在电影里看到的破案故事和惊心动魄,依托的全是基层排查、筛查可疑点,最后锁定目标,达到破案的成功。如果没有背后片警提供居民情况,配合刑侦工作,就等于给破案工作增加了难度,听着老舅的讲述,我渐渐明白幕后英雄承担的工作一样重大。

待我真正意识到团队合作的精神与力量,老舅已经脱下警服光荣退休了。说到“光荣”,是他从警三十多年任劳任怨地走街串巷、访谈辖区居民,详尽做记录、整理资料,为前方的侦缉团队,为面前的综合治安做了有效的大量的基础工作。他的各种名头的奖状卷在一起,装在一个柜子里,那些奖状如果贴起来,家里的墙面都不够用。老舅说,像他这样的民警在全国有上百万,都在做着和他一样平常而琐碎的基层工作,他能得到这些荣誉,只能作为他今后更加努力的原动力和推进器。

(作者单位:大名县公安局)

老舅跟我心目中的警察形象完全不一样。虽然他也穿着警服,而且是橄榄绿的新样式,有臂章、肩章,大檐帽是翘起的,国徽有蓝盾的背景,当时只有京津沪地带的警察换了新装。我知道,

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgaj.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AY5399(大型汽车)、冀AK9B66(小型汽车)等共1431辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AV9443(大型汽车)、冀AV0E45(小型汽车)等共14925辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgaj.com)进行查证。

特此公告。

2022年2月28日

刘志辉:

本院受理原告河北良旭机械设备租赁有限公司诉你租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达本院(2022)冀0105民初255号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

黄骅市东芝贸易有限公司、黄骅市广福商贸有限公司、河北世嘉伟业物流有限公司、王海青、王春花、王海新、王雪鉴、王广福:

本院受理原告汇海融资担保有限公司诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初10581号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

徐雄:

本院受理原告许志强诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初5407号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

上海艾夸信息科技有限公司、深圳市海寓公寓管理有限公司、黄海滨、林友威、孙波、於炜、谢四宝:

本院受理原告张尧诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初6482号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

徐宏飞:

本院已受理原告华耀城(邯郸)实业有限公司与被告申江烽、徐宏飞房屋租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初11912号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

邯郸市邯山区人民法院

任秀芬:

本院受理原告河北军存预拌混凝土有限公司诉你债权转让合同纠纷一案。现依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初2028号民事判决书,限你自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

身经百战的“破案能手”

——记唐山市公安局开平分局马路派出所案件中队民警张焕龙

□ 河北法制报记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 纪伟

他火眼金睛,识破犯罪分子骗局;他勇破大案,全力追赃挽损;他心系群众,严打盗窃犯罪。从警12载,他侦破各类刑事案件140余起,被荣记个人三等功1次。他就是唐山市公安局开平分局马路派出所案件中队民警张焕龙。

戳穿骗局的“神探手”

“起初我们不愿意配合张警官工作,对骗子抱有幻想,但他在右手骨折、打着石膏的情况下,还多次上门耐心劝导,我们也终于认识到,只有好好配合警察工作,骗子才能被绳之以法!”这是“裴某某系列诈骗案”一名受害人在做完笔录后的有感而发。

2019年2月3日,受害人高先生和其外甥刘先生到马路派出所报警,称2017年6月,其通过朋友介绍认识了女朋友裴某某,随后,裴某某以认识某社保局领导可为高某某办理养老保险为由,骗取高某某5.7万元,并在此后一直以各种理由推拖。接案后,张焕龙对案情进行细致梳理,在掌握充实的犯罪证据后,3月5日,对裴某某进行传唤。但在审讯过程中,具有丰富侦查经验的张焕龙,发现裴某某一直在编造谎言,避重就轻地回答问题,甚至隐藏着更严重的事情。对此,张焕龙和同事立即转换审讯方式,另寻突破口,经反复较量后,张焕龙和同事揭穿了裴某某的真实面目。原来裴某某以办理养老保险、帮助受害人提高信用卡额度等为由,先后欺骗受害群众共计13人,涉案金额高达100余万元。

捣毁赌场的“急先锋”

“完了,一切都完了,你们还是找到我了……”这是涉案600多万元特大网络赌博案嫌犯王某落网时的绝望感慨。2021年8月3日,马路派出所接到群众李先生报案称,其朋友介绍认识了女朋友裴某某,随后,裴某某以办理养老保险、帮助受害人提高信用卡额度等为由,先后欺骗受害群众共计13人,涉案金额高达100余万元。张焕龙和同事暗中观察,并锁定了犯罪分子具体的藏匿地点,7月28日成功将犯罪嫌疑人抓获,但摩托车却早已被其朋友骑走,联系不上。对此,张焕龙并未气馁,根据线索继续追踪,终于在2021年11月9日,成功找回了被盗的摩托车并交还王女士。

“谢谢张警官,为了我这辆摩托车,你们半年来不知跑了多少趟,没有你们真心的付出,我的摩托车肯定是要找不回来了。”几天后,王女士拿着锦旗来到马路派出所,紧紧握着张焕龙的手连声感谢。

从警12年,4300多个日夜,为打击违法犯罪,守护百姓平安,张焕龙一直奔波在侦查破案的路上,遇到过多少次险情、受到过群众多少次赞誉,他自己也记不清了,但担任在肩上的责任,印刻在心里的使命,他却从未忘记。

河北银行股份有限公司唐山友谊北路支行对王然的催收公告

借款人王然:

2015年1月4日,借款人王然与河北银行唐山友谊北路支行签订了编号DK150104000009的《个人(循环贷款)借款合同》,借款金额15万元(大写壹拾伍万元整),期限自2015年1月4日至2018年1月4日,担保方式为信用。2015年1月4日

河北银行唐山友谊北路支行依约放款15万元。该借款已于2018年1月4日到期,截止到2021年12月30日尚欠借款本金120,722.5元、利息61798.57元。望接到本公告后,借款人王然及配偶李艳菊尽快归还所欠款项,并履行借款合同所规定的义务。

河北银行股份有限公司唐山友谊北路支行
2022年2月28日